

帖撒羅尼迦前書要道略解 第卅九講

我們打開帖撒羅尼迦前書第四章，讀第13到18節，「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。」

這些話使我們可以彼此勸慰，這段話非常要緊。基督徒得安慰、基督徒能夠互相勸勉，這一段聖經有很大的作用。但要講解得詳細、清楚，這是「要道」之一，所以我們用了很多時間來解釋，并且都是用聖經把聖經查出來，讓大家能够明白。

魔鬼掌管了陰間的權柄

我們說過，陰間是沒有信主的人要去的。我們也查過了「陰間的名稱」、「陰間的位置」、「陰間的光景」。我們已經有一個概念了，這都是從聖經裏選出一些經節，再把它們編排起來。那麼，誰管陰間呢？我們也要查出來。過去誰管陰間呢？按照聖經上說，陰間是有權柄的，這個權柄是在遮掩約櫃的噁路伯，牠負責這件事。因為牠把守生命樹的道路，牠有權柄，凡是犯了罪的人都准許牠關起來。所以，在創世記第三章，人從伊甸園裏被趕出來，遮掩約櫃的噁路伯就得了權柄。後來，遮掩約櫃的噁路伯就墮落成魔鬼，我們要知道這個原始的轉變，所以撒

但的名字叫作「遮掩約櫃的噤啞伯」。

我們來看看以西結書第廿八章，這遮掩約櫃的噤啞伯就是掌死權的；也就是說，牠是魔鬼。我們從 12 節讀起，這裏有一個很有趣的故事，「人子啊，你為推羅王作起哀歌，說主耶和華如此說：你無所不備，智慧充足，全然美麗。」撒但在沒有墮落以前，具備了三個條件，是非常優秀的，就是無所不備、智慧充足、全然美麗。「你曾在伊甸神的園中，佩戴各樣寶石，就是紅寶石、紅璧璽、金剛石、水蒼玉、紅瑪瑙、碧玉、藍寶石、綠寶石、紅玉和黃金（牠的裝飾非常美麗），又有精美的鼓笛在你那裏（還有樂隊），都是在你受造之日預備齊全的。你是那受膏遮掩約櫃的噤啞伯（牠是極其美麗的一個東西，也是受膏的），我將你安置在神的聖山上，你在發光如火的寶石中間往來。你從受造之日所行的都完全，後來在你中間又查出不義（這不義就麻煩了，牠是對神不義）。因你的貿易很多（『貿易』兩個字按照我們普通說就是做買賣，是不是？但這個地方的意思是牠越權了，牠超過了牠應當有的權柄），就被強暴的事充滿，以致犯罪，所以我因你褻瀆聖地，就從神的山驅逐你。遮掩約櫃的噤啞伯啊，我已將你從發光如火的寶石中除滅。你因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧，我已將你摔倒在地，使你倒在君王面前，好叫他們目睹眼見。」（結廿八 12 ~ 17）牠褻瀆聖所，所以神把牠從天上趕下去。本來遮掩約櫃的噤啞伯在神面前很得寵，牠佩戴各樣寶石，無所不備，智慧充足，全然美麗；神給牠權柄，並在人犯罪的時候，把守生命樹的道路。

我們來看創世記第三章，這是在創造人以後，牠的那一個權柄。我們讀第三章第 24 節，人墮落、犯罪了，神就把人從伊甸園裏趕出去。「於是他趕出去了。又在伊甸園的東邊安設噤啞伯，和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。」罪一進來，人不能夠得永生了、不能夠吃生

命樹的果子永遠活著了，所以就從伊甸園裏被趕出來。人要吃田裏的蔬菜，也必汗流滿面才得糊口；因為人是出於土，他就要從土裏得吃的。從那時候起，人的靈就與神隔絕，人的靈不敢見神的面，人也不能接觸生命樹，所以就將生命樹的道路封鎖了。那麼，誰來封鎖？就是這遮掩約櫃的嗒啞伯，可見那時候牠很厲害，也就是說，牠有了權柄。所以，陰間有一個權柄，我們看詩篇第八十九篇第48節，「誰能常活免死，救他的靈魂脫離陰間的權柄呢？」這是陰間的權柄，所以人不能長活。人的血肉之體是屬物質的，物質定了時間；神造萬物，各按其時，成為美好（傳三11）。物質有衰變率，所以物質的東西是沒有永恆的。那麼，誰能夠長活呢？沒有人能，人不能免死，因為人都犯罪了。犯罪以後，他的靈魂就不能脫離陰間的權柄，所以，陰間有權柄把他的靈魂拘留、拘禁。

陰間掌管死的權柄的，就是魔鬼。魔鬼有幾十個名字，比如，空中掌權者的首領、遮掩約櫃的嗒啞伯、大龍、古蛇，名叫魔鬼、又叫撒但，牠是掌死權的。那麼，掌死權的是誰呢？我們看希伯來書第二章第14節，「兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自成了血肉之體（這個『祂』是指著耶穌說的），特要藉著死（耶穌成為血肉之體才能夠死），敗壞那掌死權的，就是魔鬼，」這就是掌死權的、遮掩約櫃的嗒啞伯，牠是陰間的王，牠是掌死權的。所以，凡是人犯了罪，就准許掌死權的把牠抓進去。當初在伊甸園，因為牠掌死權，牠就誘惑亞當，使亞當犯罪。這裏還有一個故事，神給了牠權柄，不光掌死權，還讓牠作為空中掌權者的首領。我們看以弗所書第二章，就稱撒但為「空中掌權者的首領」，所以，牠是掌權的，牠有權柄。我們看第二章第2節，「那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。」這個「邪」字是翻譯聖經的時候，加上去的，原文作「在悖逆之子心中運

行的靈」。這空中掌權者的首領是個靈，牠悖逆神，所以牠的名字叫撒但，撒但的意思就是對頭、作對，牠跟神作對。所以，魔鬼就成了空中掌權者的首領。

魔鬼暫時管理一切權柄

這裏還有一個故事，我們也要把它說明清楚。在路加福音第四章，當初神創造諸天、宇宙、萬有以後，那時候神還沒有創造人類，神還沒有按照自己的形像、樣式造人，神就暫時把祂所創造的諸天、宇宙、萬有，交給天使管。天使的頭——天使長就是路西弗，明亮之星、早晨之子，也就是遮掩約櫃的噶略伯；神手所造的，就交給牠管理，牠的名字叫作「空中掌權者的首領」，牠無所不備、智慧充足、全然美麗，所以，牠才那麼威風，佩戴各樣的寶石，還有樂隊在牠前邊吹吹打打。弟兄姊妹們就知道，這個權柄很大，那時候可以說神把萬有交給牠管。我們看路加福音第四章，我們念這段故事，從第5節開始，「魔鬼又領牠上了高山，霎時間把天下的萬國都指給牠看，對牠說：『這一切權柄、榮華我都要給祢』（大家注意，這一切的權柄、榮華我都要給祢），因為這原是交付我的……』（路四5、6）牠說的不錯，因為神創造諸天、宇宙、萬有以後，還沒有兒子來承受，神就把諸天、宇宙、萬有的權柄都交給撒但，就是交給天使長。所以，牠有權柄、有榮華，牠是管理者、是空中掌權者的首領，一切的權柄都交給牠了，因此牠說，「這一切權柄都是交付我的」。但底下的那句話，牠就吹牛，亂說了，牠說，「我願意給誰就給誰。」（路四6）這是不可能的，神只是讓牠管理，因為那是神創造出來，要給兒子的；牠沒有權柄，不能亂給，對不對？所以，這裏就描寫撒但但是空中掌權者的首領，一切權柄都交給牠了。聖經告訴我們，神把這些交給牠在空中掌權，牠是天使長，帶了一批天使去管這一

切。牠有權柄，所以牠叫「空中掌權者的首領」，那麼，死亡的權柄也歸牠管，牠不准人再去碰生命樹了。

魔鬼想要霸佔產業

這裏面又發生問題了，魔鬼管著就居心不良，主耶穌把牠的詭計揭穿了。牠居心不良，牠要幹什麼呢？牠想霸佔產業。因為神造的產業是給兒子的，可撒但就想要霸佔產業，要一直管下去。因為這是多麼威風，一切的權柄、榮華都在牠手裏，牠就想要霸佔下去。所以，主耶穌在馬太福音第廿一章講了一個故事，我們來看一看，這個故事就說明撒但要霸佔產業。馬太福音第廿一章第33節，「你們再聽一個比喻：有個家主，栽了一個葡萄園，周圍圈上籬笆，裏面挖了一個壓酒池，蓋了一座樓，租給園戶，就往外國去了。收果子的時候近了，就打發僕人到園戶那裏去收果子。園戶拿住僕人，打了一個，殺了一個，用石頭打死一個。主人又打發別的僕人去，比先前更多，園戶還是照樣待他們。後來打發他的兒子到他們那裏去，意思說：『他們必尊敬我的兒子。』不料，園戶看見他兒子，就彼此說：『這是承受產業的。來吧！我們殺他，佔他的產業！』」（太廿一33~38）弟兄姊妹們，這就明白了，撒但是一個託管，神把這葡萄園——這宇宙萬有租給牠，讓牠暫時管理，哪知道牠起心不良，想要把兒子殺掉，好佔他的產業。所以，當初神造了亞當，在路加福音第三章第38節就說明，「以挪士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」亞當是神造的，要作神的兒子。撒但一看，神有兒子，要承受產業了，不行，要把他弄死，所以，撒但就把罪引進來，引誘亞當違背神的命令，亞當一犯罪，就產生兩個結果，一個結果就是靈與神隔絕了，罪使人與神隔絕，靈跟神不通了。第二，死就來了，死一來，亞當就

作不成兒子了，神不能要一些死兒子，所以，亞當就墮落成罪人，罪的工價就是死；死一來，撒但就可以霸佔產業。

因著耶穌基督的救贖，人得以脫離陰間的權柄

後來，主耶穌道成肉身，神的兒子真的到世上來了。撒但就說，「釘死祂，釘死祂，我們不要祂」，這是撒但的聲音，於是，耶穌就被釘在十字架上。哪知道耶穌藉著死，進入陰間，當著撒但的面，把牠的鑰匙拿過來、把死亡的權柄奪過來。因為耶穌無罪，耶穌有復活的大能、有無窮之生命的大能，死牢關不住祂，撒但抓錯人了。這就是耶穌基督降在地底下，敗壞了掌死權的，擄掠了仇敵，把死亡的鑰匙拿過來了。這個故事在聖經裏就是講到，當初陰間的權柄是在撒但、遮掩約櫃的嗶嘮伯手裏，牠把守生命樹的道路，牠是空中掌權者的首領，牠也有死亡的權柄，牠也有權柄、榮華管理神手所造的一切。哪知道，牠墮落了，變成對頭、變成撒但。當主耶穌來了，就把牠的作為、把牠一切的詭計都給揭穿了。牠害了很多人進到死，牠有這個權柄，人必須到陰間去，但耶穌就把陰間打破，把這些人都救出來，所以，耶穌敗壞了掌死權的，藉著復活廢掉了死，最後還要把這掌死權的，也丟在硫磺火湖裏，讓牠自己去死吧！

所以，弟兄姊妹們，這就是整本聖經講到，人有死，死有權柄，人死了以後，要關在陰間被拘禁，然後要受審判。這就是聖經裏所講的「不法隱意的奧秘」，我們今天把它查到這裏。弟兄姊妹們，我們就明白了，我們現在因著耶穌的救贖，就脫離了死的權柄，祂釋放了那一生因怕死而為奴僕的人（來二15）。我們過去都作罪的奴僕，都被死權捆绑，拉到陰間去了；但現在耶穌把我們救了。所以，救贖主來到，末了必站立在地上，並且下入陰間，把我們釋放。